
S U M A R I O

SERIE E:
Interpelaciones, Mociones y Declaraciones Políticas:
—Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a dejar sin efecto la suspensión del PSIS del Polígono

de Zangitu (Altsasu-Urdiain), presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai (Pág. 3).
—Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a no aplicar el Real Decreto 16/2012 y a garantizar la

asistencia sanitaria integral a todas las personas, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai
(Pág. 4).

—Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a incorporar estudios de viabilidad en los proyectos del
nuevo Plan de Inversiones Públicas 2013-2016, presentada por  la Ilma. Sra. D.ª Ana Beltrán Villalba
(Pág. 5).

—Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a completar el personal necesario para la correcta aten-
ción al público en la nueva Biblioteca General, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai (Pág. 6).

—Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a crear el registro autonómico de parejas de hecho,
presentada por el Ilmo. Sr. D. Eloy Villanueva Cruz (Pág. 7).

—Moción por la que se insta al Ministerio de Asuntos Exteriores a asegurar que en el Tratado sobre Comer-
cio de Armas (TCA) se incluyan diversas normas internacionales, presentada por los Grupos Parlamenta-
rios Nafarroa Bai, Bildu-Nafarroa e Izquierda-Ezkerra (Pág. 8).

—Declaración institucional por la que se reafirman las diversas declaraciones aprobadas en lo referente al legí-
timo derecho del pueblo saharaui a su autodeterminación. Aprobación por la Junta de Portavoces (Pág. 10).

—Resolución por la que el Parlamento de Navarra manifiesta su rechazo al Proyecto de Presupuestos Gene-
rales del Estado para 2012. Aprobación por la Comisión de Economía y Hacienda (Pág. 11).

—Resolución por la que se insta al Gobierno del Estado a denunciar los acuerdos del Estado español con la
Santa Sede. Aprobación por la Comisión de Economía y Hacienda (Pág. 11).

—Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a presentar un proyecto de Ley Foral de modificación
de la Ley Foral 24/1996, del Impuesto sobre Sociedades. Rechazo por la Comisión de Economía y
Hacienda (Pág. 12).
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SERIE F:
Preguntas:
—Pregunta sobre las medidas tomadas para no superar los máximos establecidos por la Organización Mun-

dial de la Salud en la emisión de gases a la atmósfera, formulada por el Ilmo. Sr. D. Txentxo Jiménez Her-
vás (Pág. 13).

—Pregunta sobre las medidas tomadas en el Real Decreto Ley 16/2012, de 20 de abril, que deja sin cobertu-
ra sanitaria a las personas inmigrantes en situación irregular, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Asun Fernán-
dez de Garaialde y Lazkano (Pág. 13).

—Pregunta sobre los motivos por los que se ha agotado la partida económica para la campaña “Navarra te
recibe gratis”, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Amaya Zarranz Errea (Pág. 14).

—Pregunta sobre la retirada de la tarjeta sanitaria a las personas en situación administrativa irregular, formu-
lada por la Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso (Pág. 15).

—Pregunta sobre el intento del Ayuntamiento de Castejón de conseguir financiación privada para la Policía
Municipal, formulada por el Ilmo. Sr. D. Víctor Rubio Martínez (Pág. 15).

—Pregunta sobre el procedimiento seguido para compartir y negociar con los distintos agentes el cambio en
el modelo de asistencia sanitaria, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso (Pág. 16).

—Pregunta sobre el grupo de trabajo que estudia propuestas de modificación del modelo de asistencia sani-
taria, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso (Pág. 16).

—Pregunta sobre la desviación positiva de 21,6 millones de euros derivada del aumento del déficit permiti-
do, formulada por el Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola (Pág. 17).

—Pregunta sobre la previsión de recaudación por el Impuesto de Sociedades en el nuevo cuadro macroeco-
nómico, formulada por el Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola (Pág. 17).

—Pregunta sobre los términos en los que se ha autorizado la reanudación de la actividad en la cantera de
Oskia, formulada por el Ilmo. Sr. D. Txentxo Jiménez Hervás (Pág. 18).

—Pregunta sobre la no inclusión en las declaraciones del IRPF elaboradas de oficio de las personas asistidas
que dan derecho a reducción, formulada por el Ilmo. Sr. D. José Miguel Nuin Moreno (Pág. 19).

—Pregunta sobre las actuaciones para profundizar en las relaciones culturales, comerciales, económicas y
sociales con la Baja Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro (Pág. 20).

SERIE G:
Informes, Convocatorias e Información Parlamentaria:
—Ponencia para estudiar la situación actual de la atención a las víctimas del 36 en Navarra y procurar medi-

das para el apoyo, la reparación, el recuerdo y la justicia para con dichas víctimas. Normas de funciona-
miento interno (Pág. 21).

—Comisión de Investigación sobre los supuestos robos de recién nacidos y adopciones irregulares. Normas
sobre composición, organización y funcionamiento (Pág. 22).
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Serie E:
INTERPELACIONES, MOCIONES Y DECLARACIONES POLÍTICAS

En sesión celebrada el día 2 de mayo de 2012,
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se
insta al Gobierno de Navarra a dejar sin efecto la
suspensión del PSIS del Polígono de Zangitu (Al-
tsasu-Urdiain), presentada por el Grupo Parla-
mentario Nafarroa Bai.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de
Fomento y Vivienda y disponer que el plazo de
presentación de enmiendas finalizará a las doce
horas del día anterior al del comienzo de la sesión
en que haya de debatirse.

Pamplona, 2 de mayo de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

Patxi Zabaleta Zabaleta, Portavoz del Grupo
Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo del Regla-
mento de esta Cámara, presenta para su debate y
votación en la Comisión de Fomento y Vivienda la
siguiente moción:

Motivación:

En estas últimas semanas hemos asistido a
diversos debates en relación a la dotación de

suelo industrial y en concreto en lo referente al
Polígono de Zangitu (Altsasu-Urdiain).

La Consejera de Desarrollo Rural, Innovación,
Empleo, y Medio Ambiente, Sra. Lourdes Goicoe-
chea, manifestó en una reciente comparecencia
en esta Cámara, que la paralización del PSIS de
este polígono respondía a la falta de demanda de
suelo industrial motivada por la crisis.

Por otro lado, el Consejero de Fomento y
Vivienda, Sr. Anai Astiz, en su presentación de los
planes de Nasuvinsa, manifestó que los criterios y
objetivos en planificación industrial buscaban el
poner en disposición suelo industrial de forma que
cuando una empresa lo pueda demandar, por
evolución de la crisis, ese suelo esté disponible
para ser ocupado.

Ante tal evidente contradicción de dos miem-
bros del mismo Gobierno, este Grupo Parlamenta-
rio formula la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de
Navarra para que, haciendo efectivos los princi-
pios de igualdad que determinan las actuaciones
y planificaciones de suelo e infraestructuras
industriales, tal y como expresó el Consejero com-
petente en relación con las actuaciones de Nasu-
vinsa, deje sin efecto la suspensión del PSIS del
polígono de Zangitu (Altsasu-Urdiain) por lo
menos en su primera fase.

Pamplona, 4 de abril de 2012

El Portavoz: Patxi Zabaleta Zabaleta

Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a dejar sin efecto la
suspensión del PSIS del Polígono de Zangitu (Altsasu-Urdiain)

PRESENTADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO NAFARROA BAI
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En sesión celebrada el día 2 de mayo de 2012,
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se
insta al Gobierno de Navarra a no aplicar el Real
Decreto 16/2012 y a garantizar la asistencia sani-
taria integral a todas las personas, presentada por
el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y dis-
poner que el plazo de presentación de enmiendas
finalizará a las doce horas del día anterior al del
comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 2 de mayo de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

Patxi Zabaleta Zabaleta, Portavoz del Grupo
Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo del Regla-
mento de esta Cámara, presenta para su debate y
votación en Pleno la siguiente moción:

La sanidad pública, universal y de calidad ha
sido la base fundamental para el desarrollo del
estado de bienestar y es uno de los pilares para
asegurar la solidaridad y la equidad en el seno de
la sociedad.

Hacemos una apuesta decidida por una sani-
dad pública y de calidad, universal y gratuita para
todas las personas, sin discriminación de ningún
colectivo de población por razones culturales, lin-
güísticas, religiosas, sociales, de discapacidad o
situación administrativa.

Hasta ahora las personas recibíamos asisten-
cia sanitaria siempre y cuando la residencia la
tuviéramos fijada en Navarra. Con las modificacio-
nes que plantea realizar el Estado a través del
Real Decreto Ley 16/2012, de 20 de abril, por la
que se modifica la Ley 16/2003, de 28 de mayo,
de cohesión y calidad del Sistema Nacional de
Salud, cambian las condiciones y la residencia no
será la única condición para acceder a la tarjeta
que da acceso a la asistencia sanitaria, quedando
un número importante de personas en Navarra sin
acceso al sistema sanitario.

Por todo ello, presentamos la siguiente pro-
puesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de
Navarra a la no aplicación del Real Decreto
16/2012, de 20 de abril, y a que garantice la asis-
tencia sanitaria integral a todas las personas inde-
pendientemente de su situación administrativa.

En Iruña, a 25 de abril de 2012 

El Portavoz: Patxi Zabaleta Zabaleta

Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a no aplicar el Real
Decreto 16/2012 y a garantizar la asistencia sanitaria integral a todas
las personas

PRESENTADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO NAFARROA BAI
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En sesión celebrada el día 2 de mayo de 2012,
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se
insta al Gobierno de Navarra a incorporar estu-
dios de viabilidad en los proyectos del nuevo Plan
de Inversiones Públicas 2013-2016, presentada
por la Ilma. Sra. D.ª Ana Beltrán Villalba.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y dis-
poner que el plazo de presentación de enmiendas
finalizará a las doce horas del día anterior al del
comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 2 de mayo de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

D. Ana Beltrán Villalba, Parlamentaria Foral
perteneciente al Grupo Popular en el Parlamento
de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el
Reglamento de la Cámara, presenta, para su
debate y aprobación en Pleno, la siguiente moción
para incorporar estudios de viabilidad en los pro-
yectos del nuevo Plan de Inversiones Públicas
2013-2016.

Exposición de motivos

El Gobierno de Navarra aprobó en sesión cele-
brada el pasado 14 de diciembre iniciar los traba-
jos de elaboración del Plan Plurianual de Inversio-
nes Públicas, que se desarrollará en el cuatrienio
2013-2016. Este plan dará continuidad al denomi-
nado Plan Navarra 2012.

El Plan Plurianual de Inversiones Públicas,
según las previsiones anunciadas por el Gobier-
no, será aprobado en el primer semestre de este
año y posteriormente llegará al Parlamento para
su debate y votación.

El Gobierno de Navarra ha explicado que el
nuevo plan incluirá actuaciones que se encuen-

tren alineadas con los objetivos del Plan Moderna
y ha detallado como áreas prioritarias las siguien-
tes: I+D y tecnología; infraestructuras inteligentes,
transportes, telecomunicaciones y eficiencia ener-
gética; excelencia educativa; excelencia sanitaria;
modernización e innovación de la Administración;
y desarrollo social.

La aplicación del Plan Navarra 2012 ha eviden-
ciado en algunos casos la ausencia de planes de
viabilidad de determinadas actuaciones, lo que ha
supuesto un esfuerzo económico adicional desde
los presupuestos generales de Navarra.

Hay que tener en cuenta que el proceso de
elaboración y ejecución del nuevo plan se enmar-
ca en un contexto económico de profunda crisis
económica, marcado por la disminución de los
ingresos públicos y por tanto de los presupuestos
generales. En esta situación se hace necesario
aplicar el mayor rigor posible en el uso de los fon-
dos públicos.

De este modo, resulta procedente contar con
un plan de inversiones que cuente con un estudio
detallado de la necesidad de las obras que se
prevé desarrollar y que evalúe y concrete la renta-
bilidad económica, financiera y social de cada
actuación, al igual que los gastos de manteni-
miento asociados.

Por todo ello, el Grupo Popular presenta la
siguiente propuesta de resolución:

1. El Parlamento insta al Gobierno de Navarra
a incorporar al Plan Plurianual de Inversiones
Públicas 2013-2016 un plan de viabilidad de cada
uno de los proyectos a desarrollar.

2. El plan valorará, entre otros, aspectos como
la rentabilidad económica, financiera y social de
las actuaciones.

3. El estudio incorporará previsiones de gastos
de explotación en los casos que así se requieran
de un período mínimo de 10 años.

Pamplona, 26 de abril de 2012

La Parlamentaria Foral: Ana Beltrán Villalba

Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a incorporar estudios
de viabilidad en los proyectos del nuevo Plan de Inversiones Públicas
2013-2016

PRESENTADA POR  LA ILMA. SRA. D.ª ANA BELTRÁN VILLALBA
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En sesión celebrada el día 2 de mayo de 2012,
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se
insta al Gobierno de Navarra a completar el per-
sonal necesario para la correcta atención al públi-
co en la nueva Biblioteca General, presentada por
el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y dis-
poner que el plazo de presentación de enmiendas
finalizará a las doce horas del día anterior al del
comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 2 de mayo de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

Patxi Zabaleta Zabaleta, Portavoz del Grupo
Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo del Regla-
mento de esta Cámara, presenta para su debate y
votación en Pleno la siguiente moción:

Exposición de motivos

La Dirección General de Cultura del Gobierno
de Navarra adjudicó en mayo de 2011 a la empre-
sa Sedena, habitual receptora de servicios públi-
cos privatizados, un contrato de labores de apoyo
a la atención al usuario en la Biblioteca General
de Cultura. El contrato tiene una vigencia inicial

de un año, aunque puede prorrogarse otros dos
más.

En concreto, Sedena aportará cinco personas
a las dos tareas encomendadas en esta contrata-
ción gestionada por el Servicio de Bibliotecas. Tal
y como se indicaba en los pliegos de las condicio-
nes administrativas y técnicas del concurso con-
vocado en abril, cuatro de los cinco empleados
realizarán tareas de apoyo y atención al usuario
los sábados por la mañana y el quinto se ocupará
de la atención al usuario de la biblioteca infantil.

De esta manera, el Departamento de Cultura
reconoce que el personal asignado a la Biblioteca
General es escaso para asumir las labores que
exige el nuevo edificio del barrio de Mendebaldea,
tal y como denunció en su día la Asociación de
Bibliotecarios de Navarra (Asnabi). No en vano,
solo nueve personas atendían al público por turno,
las mismas que en el antiguo inmueble de la
plaza de San Francisco.

Por todo ello, presentamos la siguiente pro-
puesta de resolución:

1. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
de Navarra a completar el personal necesario
para la correcta atención al público en la nueva
Biblioteca General.

2. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
de Navarra a la no externalización del servicio de
Bibliotecas.

Pamplona-Iruña 26 de abril de 2012

El Portavoz: Patxi Zabaleta Zabaleta

Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a completar el personal
necesario para la correcta atención al público en la nueva Biblioteca
General

PRESENTADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO NAFARROA BAI
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En sesión celebrada el día 2 de mayo de 2012,
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se
insta al Gobierno de Navarra a crear el registro
autonómico de parejas de hecho, presentada por
el Ilmo. Sr. D. Eloy Villanueva Cruz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y dis-
poner que el plazo de presentación de enmiendas
finalizará a las doce horas del día anterior al del
comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 2 de mayo de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

D. Eloy Villanueva Cruz, Parlamentario Foral
perteneciente al Grupo Popular en el Parlamento
de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el
Reglamento de la Cámara, presenta, para su
debate y aprobación en Pleno, la siguiente moción
para crear el registro autonómico de Navarra de
parejas de hecho.

Exposición de motivos

Navarra es en la actualidad una de las comuni-
dades españolas que no tiene establecido un
registro de ámbito autonómico en materia de
parejas de hecho. La mayoría de las regiones
españolas, 12 de las 17, disponen de este registro.
Al mismo tiempo y en la mayoría de los casos, las
comunidades han establecido una norma específi-
ca, habitualmente una ley, para regular el funcio-
namiento de dicho registro.

La normativa aplicable en Navarra en la mate-
ria es la Ley Foral 6/2000, de 3 de julio, para la
igualdad jurídica de las parejas estables, que utili-
za esta denominación para referirse a las parejas
de hecho.

La Ley Foral 6/2000 establece en su disposi-
ción adicional única: “El Gobierno de Navarra y
los Ayuntamientos podrán crear Registros de
Parejas Estables para facilitar a través de su ins-
cripción voluntaria la prueba de su constitución”.

Hasta la fecha son muchos los municipios
navarros que han establecido estos registros. Este
hecho ha facilitado, sin duda, que muchos ciuda-
danos que así lo demandaban pudieran inscribir-
se en los mismos, a fin de que se pudieran reco-
nocer determinados derechos y obligaciones
equivalentes a los de las parejas casadas.

Sin embargo, la existencia de registros de
parejas de hecho en el ámbito municipal y la falta
de un registro autonómico ocasionan en algunos
casos situaciones negativas, como la posible
duplicidad de inscripciones y el posible riesgo de
fraude en el ámbito público. En la Comunidad
Foral de Navarra solo existen registros de parejas
estables en algunos ayuntamientos, con normati-
vas distintas, provocando una situación de des-
igualdad para los navarros, ya que los ciudadanos
de ayuntamientos que no tienen registro de pare-
jas estables no pueden inscribirse, o se ven obli-
gados a empadronarse en otro ayuntamiento para
poder hacerlo.

Las propias Fuerzas de Seguridad del Estado
y otros organismos de la Administración han
advertido, en algunos casos, del uso irregular del
registro para fingir parejas y conseguir la residen-
cia legal en España. La facilidad de inscribirse y
cancelar la inscripción en el registro, sin compro-
bar ningún requisito como tiempo de convivencia
o existencia de vínculo matrimonial, hace que
efectivamente pueda utilizarse para regularizar su
situación administrativa en España.

En este sentido, ya se están dando en algunas
comunidades autónomas procesos a la inversa de
la situación que mantiene Navarra, es decir, se
está procediendo al cierre de los registros munici-
pales con el objetivo de contar con un único regis-
tro de ámbito autonómico. Es el caso, por ejemplo,
de Castilla y León, donde la ciudad de Valladolid
va a derogar el registro, en línea con lo ocurrido
en León y Zamora. En Cataluña los ayuntamien-
tos de Barcelona, Badalona y Vic han tomado la
misma decisión de suprimir el registro.

El Defensor del Pueblo de Navarra, en su reso-
lución 279/2009, de 31 diciembre, mostró su dis-
posición favorable a la creación del registro de
parejas estables en Navarra.

Por todo ello, el Parlamento insta al Gobierno
de Navarra a:

Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a crear el registro auto-
nómico de parejas de hecho

PRESENTADA POR EL ILMO. SR. D. ELOY VILLANUEVA CRUZ



En sesión celebrada el día 2 de mayo de 2012,
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se
insta al Ministerio de Asuntos Exteriores a asegu-
rar que en el Tratado sobre Comercio de Armas
(TCA) se incluyan diversas normas internaciona-
les, presentada por los Grupos Parlamentarios
Nafarroa Bai, Bildu-Nafarroa e Izquierda-Ezkerra.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y dis-
poner que el plazo de presentación de enmiendas
finalizará a las doce horas del día anterior al del
comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 2 de mayo de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

Los Grupos Parlamentarios abajo firmantes, al
amparo del Reglamento de la Cámara, presentan
para su debate y votación en Pleno/Comisión de
Convivencia y Solidaridad la siguiente moción

Teniendo en cuenta que desde 1989 ha habido
128 conflictos armados en los que ha habido al
menos 250.000 muertes cada año y se calcula
que cada año se cometen unos 300.000 homici-
dios en conflictos no armados;

Reconociendo que la ausencia de normas
internacionales establecidas de mutuo acuerdo
para la transferencia de armas convencionales a
fin de hacer frente, entre otras cosas, a los proble-
mas relacionados con el comercio no regulado de
armas convencionales y su desviación al mercado
ilícito es un factor que contribuye al desarrollo de
conflictos armados, el desplazamiento de perso-
nas, la delincuencia organizada y el terrorismo,
menoscabando la paz, la reconciliación, la seguri-
dad, la estabilidad y el desarrollo económico y
social sostenible;

Considerando que en más del 60% de las vio-
laciones de derechos humanos documentadas
por Amnistía Internacional en una década se utili-
zaron armas pequeñas y ligeras;

Extremadamente preocupados por el hecho de
que niños y niñas soldado hayan participado de
forma activa en conflictos armados, integrados
dentro de fuerzas gubernamentales o grupos
armados no estatales en 19 países desde 2004;

Considerando la destrucción que provocan
estos conflictos armados en la infraestructura
socioeconómica y de mercados, la corrupción y el
desvío de fondos públicos, que niegan el acceso a
las personas empobrecidas a asistencia médica,
agua, alimentos, vivienda y educación;

Acogiendo con satisfacción el hecho de que en
2009 la comunidad internacional acordó iniciar las
negociaciones para crear un tratado que regulase

Moción por la que se insta al Ministerio de Asuntos Exteriores a asegurar
que en el Tratado sobre Comercio de Armas (TCA) se incluyan diver-
sas normas internacionales

PRESENTADA POR LOS GRUPOS PARLAMENTARIOS NAFARROA BAI, BILDU-NAFARROA E
IZQUIERDA-EZKERRA

1. Crear el registro autonómico de Navarra de
parejas de hecho, tal y como se recoge en la dis-
posición adicional única de la Ley Foral 6/2000, de
3 de julio, para la igualdad jurídica de las parejas
estables.

2. Regular dicho registro mediante la norma
correspondiente.

3. Establecer un proceso de supresión coordi-
nado con los registros municipales existentes

hasta ahora en Navarra en el momento de que el
registro autonómico empiece a funcionar.

4. Procurar que la inscripción en el registro de
parejas estables o de hecho de Navarra pueda
realizarse de forma presencial o telemática y que
también dicha inscripción pueda realizarse desde
los ayuntamientos navarros.

Pamplona, 26 de abril de 2012

El Parlamentario Foral: Eloy Villanueva Cruz
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de forma efectiva el comercio internacional de
armas;

Considerando especialmente que la Resolu-
ción 64/48 de la Asamblea General de la ONU
pedía a los Estados miembros de las Naciones
Unidas el establecimiento de un tratado “firme y
sólido” para crear un instrumento “eficaz” que con-
tenga las normas internacionales comunes más
elevadas posibles para la importación, exportación
y transferencia internacional de armas convencio-
nales;

Teniendo en cuenta que en julio de 2012 se
celebrará una conferencia de negociación acerca
de un Tratado sobre el Comercio de Armas (TCA),
los grupos abajo firmantes presentan la siguiente
propuesta de resolución:

1. El Parlamento de Navarra insta al Ministro de
Asuntos Exteriores del Gobierno de España a que
se asegure de que el Tratado sobre el Comercio
de Armas (TCA) incluye:

i) una “Regla de Oro” del Derecho Internacional
de los Derechos Humanos y el Derecho Interna-
cional Humanitario que prohíba que se autorice
una transferencia de armas cuando exista un ries-
go sustancial de que las armas objeto de la trans-
ferencia vayan a usarse para cometer, o facilitar
que se cometan, violaciones graves del Derecho
Internacional, de los Derechos Humanos y el
Derecho Internacional Humanitario.

ii) una cobertura exhaustiva que incluya contro-
les sobre todas las armas, municiones, armamen-
to y materiales conexos y sobre todas las transfe-
rencias.

iii) regulaciones sólidas en los sistemas de
concesión de licencias, transparencia y presenta-
ción de informes

2. El Parlamento de Navarra hace un llama-
miento al Gobierno español para que utilice todos
los medios diplomáticos a su disposición para
contactar con todos los gobiernos y se asegure de
que las cuestiones mencionadas en el punto ante-
rior se incluyen en el TCA.

3. El Parlamento de Navarra hace un llama-
miento especial a China, Rusia, Estados Unidos
de América, Reino Unido, Francia, Turquía, Austra-
lia, India, Indonesia, Sudáfrica, México, la Unión
Europea, Brasil, Nigeria y Egipto a que utilicen su
influencia para garantizar que el TCA incluye los
elementos mencionados en el punto 1.

4. El Parlamento de Navarra da instrucciones a
la Presidencia del Parlamento para que remita
este acuerdo al Ministerio de Asuntos Exteriores
de España y a los gobiernos que figuran en la lista
del punto 3 a través de las embajadas en nuestro
país.

En Pamplona, a 26 de abril de 2012

Los Parlamentarios Forales: Bakartxo Ruiz
Jaso, Maiorga Ramírez Erro, Txema Mauleón
Echeverría y Nekane Pérez Irazabal.
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En sesión celebrada el día 2 de mayo de 2012,
la Junta de Portavoces del Parlamento de Navarra
aprobó la siguiente declaración:

“1. Reafirmar lo manifestado en las sucesivas
declaraciones aprobadas hasta la fecha en lo refe-
rente al legítimo derecho del pueblo saharaui a su
autodeterminación mediante referéndum, como
final del proceso de descolonización en el que
está inmerso, e instar al Gobierno de España,
como potencia colonizadora de iure, a liderar den-
tro de la comunidad internacional el trabajo ten-
dente a la realización del referéndum de autode-
terminación en el Sahara Occidental.

2. Reitera nuestro reconocimiento al Frente
Polisario como único legítimo representante del
pueblo saharaui y solicitamos al Gobierno de
España que otorgue a sus representantes el
mismo estatus diplomático que goza la Misión
Diplomática Palestina en el Reino de España.

3. Exigir al Reino de Marruecos la inmediata
liberación de los presos de conciencia saharauis.
Asimismo hacemos una mención especial a la
situación dramática de soledad y desarraigo de
las mujeres saharauis –no conocida suficiente-
mente por la ciudadanía y la comunidad interna-
cional– víctimas de la violación de los derechos
humanos. En particular a las desaparecidas en los
territorios ocupados, cuya situación afecta espe-
cialmente a sus familias que han tenido que
hacerse cargo de sus hijos e hijas.

4. Instar a las Naciones Unidas a agilizar la
solución justa y duradera del conflicto del Sahara
Occidental, solución que pasa por llevar a la prác-
tica el derecho de autodeterminación del pueblo
saharaui.

5. Instar a la Organización de las Naciones
Unidas a que dote a la Minurso de la potestad
para salvaguardar los derechos humanos de las y
los habitantes del Sahara Occidental ocupado.

6. Instar al conjunto de instituciones públicas
de España a continuar el apoyo solidario a la

población refugiada en los campamentos de Tin-
douf, máxime en estos momentos de crisis econó-
mica. Asimismo, expresamos nuestra solidaridad
con los tres cooperantes secuestrados en dichos
campamentos, así como con sus familias y amis-
tades, y exigimos la pronta liberación de Enric
Gonyalons, Ainhoa Fernández de Rincón y Rose-
lla Urru. Reconocemos también el trabajo realiza-
do por diferentes gobiernos e instancias solidarias
y, en especial por el Frente Polisario, que no ha
dejado un solo día de trabajar en pos de la libera-
ción de dichos cooperantes.

7. Establecer como prioridad para la acción de
los intergrupos en este año 2012 el apoyo a la
población saharaui de los territorios ocupados a
través del envío de misiones de observación.

8. Instar a la Unión Europea a colaborar en la
búsqueda de la solución antes apuntada, a hacer
efectiva la cláusula del respeto a los derechos
humanos establecida en el Acuerdo Preferencial
con el Reino de Marruecos y a que los convenios
sectoriales que pudiera establecer con el Reino de
Marruecos no afecten al territorio, ni a las aguas
territoriales del Sahara Occidental, ni a los dere-
chos políticos, culturales y económicos del pueblo
saharaui, ni en general a sus recursos naturales,
tal y como se recoge en la resolución 63/102,
aprobada por la Asamblea General de la ONU el
18 de diciembre de 2008.

9. Invitar a los medios de comunicación a que
traten al conflicto saharaui con la misma importan-
cia y relevancia que le confiere la sociedad espa-
ñola. Animamos a las personas solidarias con la
causa saharaui a que a través de las redes socia-
les difundan y denuncien la situación del Sahara
ocupado.

10. Instar al resto de parlamentos del Estado
español a que hagan suyo el contenido de esta
declaración”.

Pamplona, 2 de mayo de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras
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Declaración institucional por la que se reafirman las diversas declaracio-
nes aprobadas en lo referente al legítimo derecho del pueblo saharaui a
su autodeterminación

APROBACIÓN POR LA JUNTA DE PORTAVOCES
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Resolución por la que el Parlamento de Navarra manifiesta su rechazo al
Proyecto de Presupuestos Generales del Estado para 2012

APROBACIÓN POR LA COMISIÓN DE ECONOMÍA Y HACIENDA

Resolución por la que se insta al Gobierno del Estado a denunciar los
acuerdos del Estado español con la Santa Sede

APROBACIÓN POR LA COMISIÓN DE ECONOMÍA Y HACIENDA

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 114 del Reglamento de la Cámara, se ordena la
publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de
Navarra de la “Resolución por la que se insta al
Gobierno del Estado a denunciar los acuerdos del
Estado español con la Santa Sede”, aprobada por
la Comisión de Economía y Hacienda del Parla-
mento de Navarra en sesión celebrada el día 25
de abril de 2012.

Pamplona, 25 de abril de 2012.

El Presidente: Alberto Catalán Higueras.

Resolución por la que se insta al
Gobierno del Estado a denunciar los
acuerdos del Estado español con la

Santa Sede

1. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
del Estado a denunciar los acuerdos del Estado
español con la Santa Sede, ya que implican un
trato de privilegio para la Iglesia católica sobre
otras confesiones religiosas y sobre otras organi-
zaciones y grupos sociales, de modo que puedan
eliminarse de la legislación vigente todas las exen-
ciones fiscales reconocidas en dichos acuerdos.

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 114 del Reglamento de la Cámara, se ordena la
publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de
Navarra de la “Resolución por la que el Parlamen-
to de Navarra manifiesta su rechazo al Proyecto
de Presupuestos Generales del Estado para 2012”,
aprobada por la Comisión de Economía y Hacien-
da del Parlamento de Navarra en sesión celebra-
da el día 25 de abril de 2012.

Pamplona, 25 de abril de 2012.

El Presidente: Alberto Catalán Higueras.

Resolución por la que el Parlamento
de Navarra manifiesta su rechazo al
Proyecto de Presupuestos Generales

del Estado para 2012

1. El Parlamento de Navarra manifiesta su
rechazo al Proyecto de Presupuestos Generales
del Estado para 2012 y exige al Gobierno del
Estado su retirada y su sustitución por unos pre-

supuestos orientados a la reactivación económica
y a la creación de empleo.

2. El Parlamento de Navarra considera que el
Proyecto de Presupuestos Generales del Estado
para 2012, presentado por el Gobierno del PP,
solo servirá para destruir empleo, actividad eco-
nómica, servicios públicos y políticas sociales, y
que lo único que creará será más paro, más des-
igualdad, más pobreza y más sufrimiento.

3. El Parlamento de Navarra rechaza la amnis-
tía fiscal aprobada por el Gobierno del PP por
considerar que vulnera y ataca gravemente el
principio de igualdad ante la ley y el Estado de
Derecho, e insta al Gobierno del Estado a dero-
garla y al Gobierno de Navarra a no aprobarla ni
aplicarla.

4. El Parlamento de Navarra expresa su apoyo
a una reforma fiscal que alcance el objetivo de
que las rentas de capital, los grandes patrimonios
y las grandes empresas tributen al menos con los
mismos tipos y porcentajes impositivos que pagan
los/as trabajadores/as.



2. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
de España a revisar toda la normativa fiscal que
implique un trato de privilegio en favor de la Iglesia
católica y otras confesiones religiosas, en particu-
lar de las exenciones reconocidas en la contribu-
ción sobre bienes inmuebles o en el impuesto

sobre construcciones, instalaciones y obras, y a

favor de la autofinanciación de la Iglesia católica y

de cualquier otra confesión religiosa, y de la elimi-

nación en la declaración del IRPF de la casilla de

asignación de la Iglesia católica.
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Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a presentar un proyec-
to de Ley Foral de modificación de la Ley Foral 24/1996, del Impuesto
sobre Sociedades

RECHAZO POR LA COMISIÓN DE ECONOMÍA Y HACIENDA

En sesión celebrada el día 25 de abril de 2012,
la Comisión de Economía y Hacienda de la
Cámara rechazó la moción por la que se insta al
Gobierno de Navarra a presentar un proyecto de
Ley Foral de modificación de la Ley Foral 24/1996,
del Impuesto sobre Sociedades, presentada por el

Grupo Parlamentario Nafarroa Bai y publicada en
el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm.
37 de 20 de abril de 2012.

Pamplona, 25 de abril de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras
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Serie F:
PREGUNTAS

En sesión celebrada el día 2 de mayo de 2012,
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las
medidas tomadas en el Real Decreto Ley 16/2012,
de 20 de abril, que deja sin cobertura sanitaria a
las personas inmigrantes en situación irregular,

formulada por la Ilma. Sra. D.ª Asun Fernández de
Garaialde y Lazkano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 2 de mayo de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

Pregunta sobre las medidas tomadas en el Real Decreto Ley 16/2012, de 20
de abril, que deja sin cobertura sanitaria a las personas inmigrantes en
situación irregular

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª ASUN FERNÁNDEZ DE GARAIALDE Y LAZKANO

En sesión celebrada el día 2 de mayo de 2012,
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las
medidas tomadas para no superar los máximos
establecidos por la Organización Mundial de la
Salud en la emisión de gases a la atmósfera, for-
mulada por el Ilmo. Sr. D. Txentxo Jiménez Her-
vás.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 2 de mayo de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Txentxo Jiménez Hervás, Parlamentario Foral
adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al
amparo de lo establecido en el Reglamento de la
Cámara, formula la siguiente pregunta oral, para
que sea respondida en Pleno por la Sra. Conseje-
ra de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio
Ambiente del Gobierno de Navarra.

¿Por qué en 2011 se superaron en Navarra en
130 veces los máximos establecidos por la Orga-
nización Mundial de la Salud con relación a la
emisión de gases a la atmósfera y que está
haciendo el Gobierno de Navarra para evitarlo?

En Iruña, a 24 de abril de 2012

El Parlamentario Foral: Txentxo Jiménez Hervás

Pregunta sobre las medidas tomadas para no superar los máximos estable-
cidos por la Organización Mundial de la Salud en la emisión de gases a
la atmósfera

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D.TXENTXO JIMÉNEZ HERVÁS
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TEXTO DE LA PREGUNTA

Asun Fernández de Garaialde y Lazcano, Par-
lamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario
Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el
Reglamento de la Cámara, formula la siguiente
pregunta oral, para que sea respondida ante el
Pleno de la Cámara por la Consejera Sra. Vera.

¿Qué actitud va a tener su Departamento en
relación con una de las medidas tomadas en el

Real Decreto Ley 16/2012, de 20 de abril, de
medidas urgentes para garantizar la sostenibilidad
del Sistema Nacional de Salud y mejorar la cali-
dad y seguridad de sus prestaciones, que deja sin
cobertura sanitaria a las personas inmigrantes en
situación irregular?

Pamplona-Iruñea, 25 de abril de 2012

La Parlamentaria Foral: Asun Fernández de
Garaialde

En sesión celebrada el día 2 de mayo de 2012,
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los moti-
vos por los que se ha agotado la partida económi-
ca para la campaña “Navarra te recibe gratis”, for-
mulada por la Ilma. Sra. D.ª Amaya Zarranz Errea.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 2 de mayo de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

D. Amaya Zarranz Errea, Parlamentaria Foral
perteneciente al Grupo Popular en el Parlamento
de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el

Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente
pregunta oral en Pleno dirigida al Consejero de
Cultura, Turismo, Comercio y Relaciones Institu-
cionales.

El 8 de febrero de 2012 el Consejero de Cultu-
ra, Turismo, Comercio y Relaciones Institucionales
presentó la campaña “Navarra te recibe gratis” e
informó que se desarrollaría del 1 de marzo al 30
de junio y, probablemente, un segundo plazo del
16 de septiembre al 30 de noviembre.

En el mes de abril el Gobierno de Navarra
informa de que se ha agotado la partida compro-
metida. Por ello se pregunta:

¿Cuáles son los motivos para haberse agota-
do en un mes la partida económica que el Gobier-
no había previsto que podía durar hasta el mes de
noviembre?

Pamplona, 25 de abril de 2012

La Parlamentaria Foral: D. Amaya Zarranz
Errea

Pregunta sobre los motivos por los que se ha agotado la partida económica
para la campaña “Navarra te recibe gratis”

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª AMAYA ZARRANZ ERREA
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En sesión celebrada el día 2 de mayo de 2012,
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el intento
del Ayuntamiento de Castejón de conseguir finan-
ciación privada para la Policía Municipal, formula-
da por el Ilmo. Sr. D. Víctor Rubio Martínez.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 2 de mayo de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

El Ilmo. Parlamentario Sr. Víctor Rubio Martí-
nez, Parlamentario adscrito al Grupo Bildu-Nafa-
rroa, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento
de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral
para que sea respondida en Pleno por el Sr. Vice-
presidente del Gobierno de Navarra, don Roberto
Jiménez Alli:

• ¿Qué opinión le merece a este Consejero el
intento por parte del Ayuntamiento de Castejón de
conseguir financiación privada para la Policía
Municipal de dicho municipio?

Pamplona-Iruña, 26 de abril de 2012

El Parlamentario Foral: Víctor Rubio Martínez

Pregunta sobre el intento del Ayuntamiento de Castejón de conseguir
financiación privada para la Policía Municipal

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D.VÍCTOR RUBIO MARTÍNEZ

Pregunta sobre la retirada de la tarjeta sanitaria a las personas en situa-
ción administrativa irregular

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª BAKARTXO RUIZ JASO

En sesión celebrada el día 2 de mayo de 2012,
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la retira-
da de la tarjeta sanitaria a las personas en situa-
ción administrativa irregular, formulada por la Ilma.
Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de
Salud.

Pamplona, 2 de mayo de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Bakartxo Ruiz Jaso, Parlamentaria Foral del
Grupo Parlamentario Bildu Nafarroa, al amparo de

lo establecido en el Reglamento de la Cámara,
presenta la siguiente pregunta, para su respuesta
oral ante la Comisión de Salud por parte del
Gobierno de Navarra:

El Gobierno de España ha adoptado durante
estos últimos días distintas medidas de recorte en
los ámbitos de la educación y la salud, con el fin
de ahorrar 10.000 millones de euros. Entre las
medidas adoptadas en materia de salud, ha anun-
ciado que a partir del 31 de agosto les será retira-
da la tarjeta sanitaria a las personas que estén en
situación administrativa irregular y que solamente
se les dispensará la atención sanitaria básica. Por
todo ello:

¿Qué postura va a adoptar el Departamento
de Salud ante esta medida? Si adopta la medida,
¿cómo la va a gestionar?

Pamplona, 25 de abril de 2012

La Parlamentaria Foral: Bakartxo Ruiz Jaso
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En sesión celebrada el día 2 de mayo de 2012,
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el proce-
dimiento seguido para compartir y negociar con
los distintos agentes el cambio en el modelo de
asistencia sanitaria, formulada por la Ilma. Sra. D.ª
Bakartxo Ruiz Jaso.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de
Salud.

Pamplona, 2 de mayo de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Bakartxo Ruiz Jaso, Parlamentaria Foral del
Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, al amparo de
lo establecido en el Reglamento de la Cámara,
presenta la siguiente pregunta, para su respuesta
oral ante la Comisión de Salud por parte del
Gobierno de Navarra:

• ¿Qué procedimiento está siguiendo el Depar-
tamento de Salud para compartir y negociar con
los distintos agentes el cambio en el modelo de
asistencia sanitaria? Solicitamos que se dé cuen-
ta de las reuniones mantenidas hasta la fecha y
del procedimiento y criterios utilizados.

Pamplona, 26 de abril de 2012

La Parlamentaria Foral: Bakartxo Ruiz Jaso

Pregunta sobre el procedimiento seguido para compartir y negociar con los
distintos agentes el cambio en el modelo de asistencia sanitaria

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª BAKARTXO RUIZ JASO

En sesión celebrada el día 2 de mayo de 2012,
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el grupo
de trabajo que estudia propuestas de modificación
del modelo de asistencia sanitaria, formulada por
la Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de
Salud.

Pamplona, 2 de mayo de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Bakartxo Ruiz Jaso, Parlamentaria Foral del
Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, al amparo de
lo establecido en el Reglamento de la Cámara,
presenta la siguiente pregunta, para su respuesta
oral ante la Comisión de Salud por parte del
Gobierno de Navarra:

• Al parecer, un grupo de trabajo está estudian-
do propuestas de modificación del modelo de
asistencia sanitaria. ¿Quiénes participan en él?
¿Qué criterios se han utilizado para seleccionar a
esas personas?

Pamplona, 26 de abril de 2012

La Parlamentaria Foral: Bakartxo Ruiz Jaso

Pregunta sobre el grupo de trabajo que estudia propuestas de modificación
del modelo de asistencia sanitaria

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª BAKARTXO RUIZ JASO
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En sesión celebrada el día 2 de mayo de 2012,
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la previ-
sión de recaudación por el Impuesto de Socieda-
des en el nuevo cuadro macroeconómico, formu-
lada por el Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de
Economía y Hacienda.

Pamplona, 2 de mayo de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Manu Ayerdi Olaizola, Parlamentario Foral ads-
crito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al
amparo de lo establecido en el Reglamento de la
Cámara, formula la siguiente pregunta oral, para
su respuesta en Comisión por el Consejero de
Economía y Hacienda del Gobierno de Navarra,
Sr. D. Álvaro Miranda.

Ayer, 25 de abril, el Gobierno de Navarra ha
presentado la revisión del cuadro económico, en
el que se prevé, entre otras cuestiones, una caída
muy significativa en la recaudación de 164 millo-
nes de euros.

A su vez, se ha informado de que esa disminu-
ción en la recaudación corresponde al IRPF y al
IVA. Sin embargo, no se ha hablado del Impuesto
de Sociedades.

Pregunta sobre la previsión de recaudación por el Impuesto de Sociedades
en el nuevo cuadro macroeconómico

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MANU AYERDI OLAIZOLA

En sesión celebrada el día 2 de mayo de 2012,
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la des-
viación positiva de 21,6 millones de euros deriva-
da del aumento del déficit permitido, formulada
por el Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de
Economía y Hacienda.

Pamplona, 2 de mayo de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Manu Ayerdi Olaizola, Parlamentario Foral ads-
crito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al

amparo de lo establecido en el Reglamento de la
Cámara, formula la siguiente pregunta oral, para
su respuesta en Comisión por el Consejero de
Economía y Hacienda del Gobierno de Navarra,
Sr. D. Álvaro Miranda.

Ayer 25 de abril el Gobierno de Navarra ha
presentado la revisión del cuadro económico en el
que se prevé, entre otras cuestiones, un exceso
de déficit de 54 millones de euros.

Dentro de los cálculos presentados, el Gobier-
no imputa una desviación positiva de 21,6 millo-
nes derivada del aumento de déficit permitido (del
1,3% al 1,5%).

La pregunta es la siguiente:

• ¿Cómo se han calculado esos 21,6 millones?
¿Cuadra el cálculo realizado con el 0,2% del PIB
de Navarra?

Pamplona, a 26 de abril de 2012

El Parlamentario Foral: Manu Ayerdi Olaizola

Pregunta sobre la desviación positiva de 21,6 millones de euros derivada
del aumento del déficit permitido

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MANU AYERDI OLAIZOLA
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Los presupuestos de Navarra de 2012 prevén
una recaudación correspondiente al Impuesto de
Sociedades de 236 millones de euros.

En 2011, la previsión presupuestaria fue de
244 millones. En septiembre del 2011 se revisó el
cuadro económico reduciéndose la previsión de
recaudación por ese impuesto a 170 millones de
euros, y finalmente la recaudación ha sido de 167
millones de euros.

En resumen, la previsión de recaudación en
2012 es 69 millones superior a la recaudación real
de 2011, es decir, algo más de un 40%.

La pregunta es la siguiente:

• ¿Por qué en la presentación del nuevo cua-
dro macroeconómico no se ha hablado del
Impuesto de Sociedades? ¿se debe a que a esta
fecha no se tiene información para hacer una pre-
visión mejor o se debe a que se cree que la recau-
dación prevista es, con los datos existentes, razo-
nablemente alcanzable?

Pamplona, a 26 de abril de 2012

El Parlamentario Foral: Manu Ayerdi Olaizola

En sesión celebrada el día 2 de mayo de 2012,
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los tér-
minos en los que se ha autorizado la reanudación
de la actividad en la cantera de Oskia, formulada
por el Ilmo. Sr. D. Txentxo Jiménez Hervás.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 2 de mayo de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Txentxo Jiménez Hervás, Parlamentario Foral
adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al
amparo de lo establecido en el Reglamento de la
Cámara, formula la siguiente pregunta oral, para
que sea respondida en Pleno por la Sra. Conseje-
ra de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio
Ambiente del Gobierno de Navarra.

¿Por qué, si la empresa que gestiona la cante-
ra de Oskia abandonó la misma cuando tenía que
iniciar el Plan de restauración, ha vuelto ahora a
reanudar la actividad, y en que términos ha autori-
zado el Gobierno de Navarra dicha reanudación?

En Iruña, a 3 de mayo de 2012

El Parlamentario Foral: Txentxo Jiménez Hervás

Pregunta sobre los términos en los que se ha autorizado la reanudación de
la actividad en la cantera de Oskia

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D.TXENTXO JIMÉNEZ HERVÁS
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Pregunta sobre la no inclusión en las declaraciones del IRPF elaboradas de
oficio de las personas asistidas que dan derecho a reducción

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JOSÉ MIGUEL NUIN MORENO

En sesión celebrada el día 2 de mayo de 2012,
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la no
inclusión en las declaraciones del IRPF elabora-
das de oficio de las personas asistidas que dan
derecho a reducción, formulada por el Ilmo. Sr. D.
José Miguel Nuin Moreno.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 194
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 2 de mayo de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

José Miguel Nuin Moreno, Parlamentario Foral
del grupo Izquierda-Ezkerra, con arreglo al Regla-
mento de la Cámara y para ser respondida por
escrito por el Consejero de Economía y Hacienda
del Gobierno de Navarra, formula la siguiente pre-
gunta:

La Ley Foral del Impuesto sobre la Renta de
las Personas Físicas (texto refundido aprobado
por Decreto Foral Legislativo 4/2008, de 2 de
junio) regulaba en su art. 55.4.1.º d) una reducción
de 2.200 euros anuales por cada familiar que
tuviera la consideración de persona asistida,
según los criterios y baremos establecidos al efec-
to por el Departamento de Asuntos Sociales,
Familia, Juventud y Deporte, y que conviviera con
el sujeto pasivo.

Esa reducción fue suprimida con carácter
general por la Ley Foral 23/2010, de 28 de diciem-
bre, de modificación de diversos impuestos y otras
medidas tributarias, si bien mediante la introduc-
ción de una nueva Disposición transitoria decimo-
tercera en la citada Ley Foral del IRPF se mantie-
ne en relación con las personas asistidas que
tengan reconocido ese carácter con anterioridad
al 10 de febrero de 2009.

No obstante, cuando menos en algunas (y no
sabemos si en todas) de las declaraciones del

IRPF para el ejercicio de 2011 que el Departa-
mento de Economía y Hacienda está remitiendo
de oficio en estas fechas a los contribuyentes que
en ejercicios anteriores tenían derecho a esa
reducción han desaparecido los datos de las per-
sonas asistidas y, por tanto, la reducción. En la
comunicación que acompaña a la declaración no
aparece ninguna advertencia al respecto.

Los sujetos pasivos que sigan teniendo dere-
cho a la reducción por corresponder a familiares
reconocidos como personas asistidas antes de
2009 no tienen más remedio que presentar una
nueva declaración que anule a la realizada de ofi-
cio por Hacienda para que se le haga la corres-
pondiente reducción.

Obviamente, existe el riesgo de que un buen
número de contribuyentes no reparen en que no
se ha realizado la reducción o desconozcan que
pese a haber sido suprimida para el futuro pueden
seguir teniendo derecho a ella, y que por ello la
pierdan si se conforman con la declaración que
les ha remitido Hacienda. Y cabe preguntarse,
dada la ausencia de información por parte del
Departamento de Economía y Hacienda, si esa
omisión no ha sido deliberada para inducir a que
se produzca ese efecto y, por tanto, al disminuirse
las reducciones aumente siquiera ligeramente la
recaudación.

Parece evidente, en todo caso, que el Departa-
mento de Economía y Hacienda debiera haber
tenido en cuenta de oficio a qué contribuyentes
sigue correspondiendo el derecho a esa reduc-
ción, sin obligarles a presentar nueva declaración,
si tenemos en cuenta los derechos que el arto 9
de la Ley Foral 13/2000, de 14 de diciembre,
General Tributaria reconoce a los obligados tribu-
tarios, como a ser informados y asistidos por la
Administración tributaria en el cumplimiento de
sus obligaciones tributarias del contenido y alcan-
ce de las mismas, a no aportar los documentos ya
presentados y que se encuentran en poder de la
Administración tributaria o a que las actuaciones
de la Administración tributaria que requieran su
intervención se lleven a cabo en la forma que les
resulte menos gravosa.

Por todo ello, interesa que el Consejero de
Economía y Hacienda responda a las siguientes
cuestiones:
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¿A qué se debe que en las declaraciones del
IRPF del ejercicio 2011 elaboradas y remitidas de
oficio por el Departamento de Economía y Hacien-
da no se hayan incluido en todo caso a las perso-
nas asistidas que dan derecho a reducción?

¿Ha sido una decisión deliberada del Departa-
mento de Economía y Hacienda eliminar los datos
de las personas asistidas que dan derecho a
reducción y obligar a los contribuyentes que man-

tengan ese derecho a presentar una nueva decla-
ración?

¿Tiene intención, por el contrario, el Departa-
mento de Economía y Hacienda de corregir las
citadas declaraciones o informar a los sujetos
afectados de que tienen derecho a la reducción?

Pamplona-Iruña a 25 de abril de 2012

El Parlamentario Foral: José Miguel Nuin Moreno

En sesión celebrada el día 2 de mayo de 2012,
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las
actuaciones para profundizar en las relaciones
culturales, comerciales, económicas y sociales
con la Baja Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D.
Maiorga Ramírez Erro.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 194
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 2 de mayo de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maiorga Ramirez Erro, Parlamentario Foral por
el Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, al amparo
de lo establecido en el Reglamento de la Cámara,
formula la siguiente pregunta al Gobierno de
Navarra para su respuesta por escrito:

• ¿Qué actuaciones y acciones va a llevar a
cabo el Gobierno de Navarra para profundizar en
las relaciones culturales, comerciales, económi-
cas y sociales con el territorio de la Baja Navarra?
Se solicita una relación calendarizada.

En Iruñea, a 26 de abril de 2012

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramirez Erro

Pregunta sobre las actuaciones para profundizar en las relaciones cultura-
les, comerciales, económicas y sociales con la Baja Navarra

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MAIORGA RAMÍREZ ERRO
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Serie G:
INFORMES, CONVOCATORIAS E INFORMACIÓN PARLAMENTARIA

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 114 del Reglamento de la Cámara, se ordena la
publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de
Navarra de las “Normas de funcionamiento interno
de la Ponencia para estudiar la situación actual de
la atención a las víctimas del 36 en Navarra y pro-
curar medidas para el apoyo, la reparación, el
recuerdo y la justicia para con dichas víctimas”,
aprobadas por la Ponencia correspondiente en
sesión celebrada el día 25 de abril de 2012, cuyo
texto se inserta a continuación:

“Primera.- La Ponencia para estudiar la situa-
ción actual de la atención a las víctimas del 36 en
Navarra y procurar medidas para el apoyo, la
reparación, el recuerdo y la justicia para con
dichas víctimas tiene por objeto elaborar un infor-
me.

Una vez elaborado el Informe se elevará junto
con los votos particulares, que en su caso, se pre-
senten a la Mesa de la Cámara, a los efectos
oportunos.

Segunda.- La ponencia estará integrada por
los Parlamentarios Forales siguientes:

Ilmo. Sr. D. Javier Caballero Martínez, (GP UPN).

Suplente: Ilmo. Sr. D. Eradio Ezpeleta Iturralde.

Ilmo. Sr. D. Pedro Rascón Macías. (GP SPN).

Suplente: Ilma. Sra. D.ª Maite Esporrín Las Heras.

Ilmo. Sr. D. Xabier Lasa Gorraiz (GP NABAI).

Suplente: Ilmo. Sr. D. Patxi Zabaleta Zabaleta.

Ilmo. Sr. D. Víctor Rubio Martínez (GP BILDU).

Suplente: Ilmo. Sr. D. Koldo Amezketa Díaz.

Ilmo. Sr. D. Eloy Villanueva Cruz (PPN).

Ilmo. Sr. D. Txema Mauleón Echeverría (I-E).

Suplente: Ilma. Sra. D.ª Marisa de Simón Caballero.

Tercera.- La Ponencia elegirá un Presidente
que podrá ser sustituido, en su caso, por otro de
sus miembros. Actuará como Secretaria la Letrada
que asiste a la Ponencia, o quien le sustituya.

Cuarta.- La Ponencia adoptará todos sus
acuerdos por el sistema de voto ponderado. A tal
efecto, cada uno de los miembros contará en la
Ponencia con tantos votos como Parlamentarios
integran su respectivo Grupo Parlamentario.

Quinta.- La Ponencia podrá recabar la ayuda y
colaboración del Gobierno de Navarra, pudiendo
solicitar por conducto de la Presidencia de la
Cámara, la asistencia de los cargos y funcionarios
competentes o la emisión de los informes perti-
nentes. Asimismo, se podrá solicitar la asistencia
de otros especialistas en la materia.

Sexta.- La Ponencia establecerá el plan de tra-
bajo con las audiencias y actividades que estime
necesarias para la buena marcha de sus trabajos.
Dicho Plan será comunicado a la Mesa de la
Cámara.

Séptima.- La Ponencia desarrollará sus fun-
ciones hasta la finalización del trabajo encomen-
dado que deberá concluir a los cuatro meses de
su constitución.”

Pamplona, 25 de abril de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

Ponencia para estudiar la situación actual de la atención a las víctimas del
36 en Navarra y procurar medidas para el apoyo, la reparación, el
recuerdo y la justicia para con dichas víctimas

NORMAS DE FUNCIONAMIENTO INTERNO 
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En sesión celebrada el día 2 de mayo de 2012,
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces adoptó, entre
otros, el siguiente Acuerdo:

El Pleno del Parlamento de Navarra, en sesión
celebrada el día 20 de abril de 2012, ha acordado
la creación de una Comisión de Investigación
sobre los supuestos robos de recién nacidos y
adopciones irregulares.

Por ello, conforme a lo dispuesto en el artículo
62 apartado 3 del Reglamento, procede aprobar
las normas que regulen la composición, organiza-
ción y funcionamiento de dicha Comisión.

En su virtud, previo Acuerdo de la Junta de
Portavoces, SE ACUERDA:

1.º Aprobar las normas sobre composición,
organización y funcionamiento de la Comisión de
Investigación sobre los supuestos robos de recién
nacidos y adopciones irregulares que se insertan
a continuación.

2.º Trasladar el presente Acuerdo a los Porta-
voces de los Grupos Parlamentarios y ordenar su
publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de
Navarra.

Pamplona, 2 de mayo de 2012.

El Presidente: Alberto Catalán Higueras 

Normas sobre composición, organiza-
ción y funcionamiento de la Comisión
de Investigación sobre los supuestos
robos de recién nacidos y adopciones

irregulares 

Primera. La Comisión de Investigación se regi-
rá y ajustará sus actuaciones a lo previsto en los
artículos 62 y concordantes del Reglamento de la
Cámara.

Segunda. El objeto de la Comisión será inves-
tigar y esclarecer los graves hechos expuestos por
la Asociación “SOS Bebés Robados Navarra” en la
Comisión de Presidencia, Administraciones Públi-
cas e Interior celebrada el 14 de marzo y en con-
creto sobre supuestos robos de recién nacidos y
adopciones irregulares.

Tercera. La Comisión de Investigación estará
formada por dos miembros de cada Grupo Parla-
mentario, adoptando todas sus decisiones por el
sistema de voto ponderado, incluida la elección de
su Presidencia.

Cada uno de los Portavoces contará en la
Comisión con tantos votos como Parlamentarios
Forales integren su respectivo Grupo.

Cuarta. Los Grupos Parlamentarios deberán
comunicar a la Presidencia de la Cámara la desig-
nación de sus miembros antes de las 12:00 horas
del próximo día 8 de mayo de 2012.

Quinta. La Comisión de Investigación se cons-
tituirá el día 14 de mayo de 2012 a las 12:00
horas.

Sexta. En la sesión constitutiva se elegirá al
Presidente de la Comisión, quien en caso de
ausencia será sustituido por el otro miembro de su
Grupo Parlamentario perteneciente a la Comisión.
Actuará como Secretario de la Comisión el Letra-
do que asista a la misma.

Séptima. La Comisión de Investigación deberá
concluir sus trabajos antes del día 4 de octubre de
2012, fecha en la que deberán quedar aprobadas
sus conclusiones. La Mesa de la Cámara, previo
acuerdo de la Junta de Portavoces, podrá ampliar
este plazo a petición de la Comisión.

Octava. 1. Los requerimientos para compare-
cer ante la Comisión se formularán mediante cita-
ción fehaciente, por la Presidencia del Parlamento,
con una antelación mínima de tres días, en la que
se hará constar:

a) La fecha del acuerdo de la Comisión en vir-
tud del cual se le requiere.

b) El nombre y los apellidos del requerido.

c) El lugar, día y hora en que haya de compa-
recer.

d) El apercibimiento de que si dejare de com-
parecer incurrirá en el delito de desobediencia
previsto en el artículo 502.1 del Código Penal.

e) Los extremos sobre los que deba versar su
comparecencia.

f) La referencia expresa al respeto de los dere-
chos reconocidos por la Constitución y especial-

Comisión de Investigación sobre los supuestos robos de recién nacidos y
adopciones irregulares

NORMAS SOBRE COMPOSICIÓN, ORGANIZACIÓN Y FUNCIONAMIENTO
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mente, a la intimidad y el honor de las personas,
el secreto profesional y la cláusula de conciencia.

2. Cuando la persona requerida reúna la condi-
ción de funcionario público, se enviará copia de la
citación a su superior jerárquico, a los solos efec-
tos de su conocimiento.

3. El requerido podrá comparecer acompañado
de la persona que designe para asistirlo.

4. Cuando a juicio de la Presidencia de la
Cámara se pusieren de manifiesto causas que jus-
tifiquen la incomparecencia, podrá efectuarse una

ulterior citación en los términos indicados en el
apartado 1.

5. Con anterioridad a la declaración en la
Comisión, el Presidente de la misma advertirá al
compareciente de lo establecido en el artículo
502.3 del Código Penal para el que, convocado
ante una comisión parlamentaria de investigación,
faltare a la verdad en su testimonio.

6. Los gastos que, como consecuencia del
requerimiento, se deriven para el obligado a com-
parecer, le serán abonados, una vez debidamente
justificados, con cargo al presupuesto del Parla-
mento de Navarra.
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